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ZBC Holbæk (SOSU) 4,5 179 4,2 174 4,6 177 3,7 177 4,2 177 4,1 110 2,7 167

ZBC Kalundborg (SOSU) 4,6 19 4,3 19 4,5 19 3,5 19 4,1 18 2,9 14

ZBC Køge 3,7 13 3,3 11 3,4 13 3,1 13 3,6 13 3,6 10

ZBC Køge (SOSU) 4,4 131 4,1 129 4,4 131 3,5 130 4,0 129 4,1 64 2,9 121

ZBC Næstved 4,2 102 4,1 100 4,2 101 3,4 100 3,9 101 3,9 38 3,0 96

ZBC Næstved (SOSU) 4,5 194 4,1 188 4,4 191 3,1 189 4,1 190 4,1 63 2,9 174

ZBC Ringsted 4,1 241 3,9 236 4,2 241 3,6 240 4,0 236 3,8 103 2,8 217

ZBC Ringsted (SOSU) 4,3 49 4,0 48 4,2 49 4,1 49 4,0 48 4,1 30 2,7 43

ZBC Roskilde (Slagteriskolen) 4,3 171 4,0 167 4,3 170 3,6 167 4,1 171 4,1 72 2,9 160

ZBC Roskilde (SOSU) 4,3 177 3,9 175 4,3 176 3,3 175 4,1 177 4,1 134 2,7 170

ZBC Slagelse (Selandia) 4,0 500 3,8 496 4,2 499 3,4 497 3,9 499 4,0 131 3,0 457

ZBC Slagelse (SOSU) 4,5 153 4,3 151 4,6 151 3,2 151 4,1 153 4,3 95 2,7 144

ZBC Vordingborg 4,0 70 3,9 69 4,2 70 3,4 68 3,9 69 3,1 7 2,9 60

Hovedtotal 4,2 1.999 4,0 1.963 4,3 1.988 3,4 1.975 4,0 1.981 4,1 847 2,9 1.833

Ingen indikatorEgen indsats og motivation Læringsmiljø Velbefindende Fysiske rammer Egne evner Praktik
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Indikatorsvar

2019 3,9 1.863 3,8 1.838 4,0 1.845 3,3 1.841 3,7 1.839 3,8 753 2,2 1.755

2020 4,2 1.806 4,0 1.775 4,3 1.797 3,5 1.795 4,0 1.788 4,0 775 2,2 1.723

2021 4,2 1.999 4,0 1.963 4,3 1.988 3,4 1.975 4,0 1.981 4,1 847 2,9 1.833

År

Egen indsats og motivation Læringsmiljø Velbefindende Fysiske rammer Egne evner Praktik Ingen indikator

Elevtrivselsundersøgelsen på erhvervsuddannelserne 
Ministeriet inddeler spørgsmålene fra elevtrivselsundersøgelsen i forskellige indikatorer, og omregner elevernes besvarelser til en skala på 1-5, hvor 1 

udtrykker den dårligst mulige trivsel, og 5 udtrykker den bedst mulige trivsel. 

Link til Datadokumentation for Elevtrivsel EUD  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://uddannelsesstatistik.dk/Documents/Erhvervsuddannelser/Datadokumentation/DVH_Erhvervsuddannelser_Elevtrivsel.pdf


Indikator Spørgsmål Svar ZBC Samlet 

Egen indsats og 
motivation 

Du er en person som bliver ved med at arbejde 
indtil tingene er klaret? 

Helt uenig 0,7 % 

Delvist uenig 2,1 % 

Hverken enig eller 
uenig 11,7 % 

Delvist enig 36,3 % 

Helt enig 48,2 % 

Ikke besvaret 0,3 % 

Ved ikke 0,7 % 

Du er en person som er koncentreret om 
skolearbejdet i timerne? 

Helt uenig 1,1 % 

Delvist uenig 3,8 % 

Hverken enig eller 
uenig 14,9 % 

Delvist enig 43,0 % 

Helt enig 36,2 % 

Ikke besvaret 0,3 % 

Ved ikke 0,7 % 

Du er en person som er pålidelig når det 
kommer til skolearbejde? 

Helt uenig 0,5 % 

Delvist uenig 1,6 % 

Hverken enig eller 
uenig 10,1 % 

Delvist enig 37,8 % 

Helt enig 47,2 % 

Ikke besvaret 0,3 % 

Ved ikke 2,4 % 

Du er en person som godt kan lide at kende til 
og lære nye ting? 

Helt uenig 0,4 % 

Delvist uenig 0,9 % 

Hverken enig eller 
uenig 9,4 % 

Delvist enig 32,5 % 

Helt enig 55,7 % 

Ikke besvaret 0,3 % 

Ved ikke 0,6 % 

Du er en person som kan lide at have alle dine 
skoleting i god orden? 

Helt uenig 0,7 % 

Delvist uenig 2,4 % 

Hverken enig eller 
uenig 12,6 % 

Delvist enig 29,7 % 

Helt enig 53,2 % 

Ikke besvaret 0,3 % 

Ved ikke 1,0 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du deltager 
aktivt i timerne? 

Helt uenig 0,9 % 

Delvist uenig 2,8 % 



Hverken enig eller 
uenig 12,4 % 

Delvist enig 38,0 % 

Helt enig 45,0 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 0,7 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du er forberedt 
til timerne? 

Helt uenig 1,6 % 

Delvist uenig 3,8 % 

Hverken enig eller 
uenig 12,2 % 

Delvist enig 44,1 % 

Helt enig 37,0 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 1,2 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du er motiveret 
for undervisningen? 

Helt uenig 1,8 % 

Delvist uenig 4,4 % 

Hverken enig eller 
uenig 12,7 % 

Delvist enig 39,9 % 

Helt enig 39,6 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 0,6 % 

Egne evner Du er en person, som tit kan klare det, du 
sætter dig for? 

Helt uenig 0,3 % 

Delvist uenig 1,7 % 

Hverken enig eller 
uenig 12,1 % 

Delvist enig 46,9 % 

Helt enig 37,5 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 1,3 % 

Du klarer dig godt i skolen? Helt uenig 1,0 % 

Delvist uenig 2,1 % 

Hverken enig eller 
uenig 11,6 % 

Delvist enig 44,5 % 

Helt enig 39,5 % 

Ved ikke 1,3 % 

Hvordan klarer du dig fagligt i klassen/på 
holdet? 

Jeg er en af de dårligste 1,3 % 

Jeg er lidt under middel 15,7 % 

Jeg er lidt over middel 55,1 % 

Jeg er en af de bedste 16,2 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 11,7 % 

Fysiske rammer Helt uenig 4,6 % 



Hvor enig eller uenig er du i, at du har adgang 
til de nødvendige lokaler, værktøjer og udstyr, 
når du har brug for det i undervisningen? 

Delvist uenig 9,0 % 

Hverken enig eller 
uenig 14,9 % 

Delvist enig 39,5 % 

Helt enig 28,7 % 

Ikke besvaret 0,7 % 

Ved ikke 2,5 % 

Hvordan vurderer du dine 
undervisningsforhold på skolen (fx borde, stole, 
klasselokaler, laboratorier,værksteder)? 

Bedst 8,1 % 

9 6,8 % 

8 15,9 % 

7 16,7 % 

6 10,6 % 

5 13,9 % 

4 9,1 % 

3 6,9 % 

2 4,6 % 

Dårligst 5,1 % 

Ikke besvaret 0,6 % 

Ved ikke 1,8 % 

Hvordan vurderer du forholdene på skolen som 
helhed? 

Bedst 7,5 % 

9 9,1 % 

8 19,5 % 

7 17,5 % 

6 11,6 % 

5 16,0 % 

4 6,8 % 

3 3,7 % 

2 2,3 % 

Dårligst 1,8 % 

Ikke besvaret 0,7 % 

Ved ikke 3,5 % 

Hvordan vurderer du skolens indretning og 
udseende? 

Bedst 9,7 % 

9 8,6 % 

8 15,8 % 

7 13,7 % 

6 10,4 % 

5 15,0 % 

4 8,0 % 

3 6,3 % 

2 4,3 % 

Dårligst 4,4 % 

Ikke besvaret 0,6 % 

Ved ikke 3,3 % 



Hvordan vurderer du skolens vedligeholdelse 
og rengøring? 

Bedst 11,5 % 

9 10,7 % 

8 14,5 % 

7 12,7 % 

6 9,7 % 

5 12,9 % 

4 8,8 % 

3 6,9 % 

2 4,4 % 

Dårligst 5,5 % 

Ikke besvaret 0,6 % 

Ved ikke 1,9 % 

Læringsmiljø Hvor ofte syntes du, at lærerne er gode til at 
forklare tingene, så du forstår dem? 

Aldrig 1,3 % 

Sjældent 11,0 % 

Ofte 49,8 % 

Altid 34,5 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 2,6 % 

Hvor ofte syntes du, at lærerne er gode til at 
give tilbagemelding på din indsats? 

Aldrig 3,7 % 

Sjældent 20,8 % 

Ofte 39,6 % 

Altid 30,7 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 4,4 % 

Hvor ofte syntes du, at lærerne er godt 
forberedte? 

Aldrig 1,2 % 

Sjældent 9,6 % 

Ofte 56,3 % 

Altid 30,0 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 2,1 % 

Hvor ofte syntes du, at lærerne giver dig 
ansvar? 

Aldrig 1,3 % 

Sjældent 9,4 % 

Ofte 44,0 % 

Altid 39,1 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 5,4 % 

Hvor ofte syntes du, at lærerne giver faglig 
hjælp, når du har brug for det? 

Aldrig 0,8 % 

Sjældent 7,2 % 

Ofte 40,0 % 

Altid 48,7 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 2,5 % 

Aldrig 1,8 % 



Hvor ofte syntes du, at lærerne opstiller klare 
mål for, hvad du skal lære? 

Sjældent 13,3 % 

Ofte 43,7 % 

Altid 37,0 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 3,5 % 

Hvor ofte syntes du, at lærerne overholder 
aftaler? 

Aldrig 1,2 % 

Sjældent 8,6 % 

Ofte 52,0 % 

Altid 34,3 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 3,1 % 

Hvor ofte syntes du, at lærerne respekterer 
dig? 

Aldrig 1,3 % 

Sjældent 5,5 % 

Ofte 35,8 % 

Altid 52,7 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 4,0 % 

Praktik Hvor enig eller uenig er du i, at din 
arbejdsgiver/læreplads har forberedt dig på 
skoleperioden? 

Helt uenig 10,4 % 

Delvist uenig 8,5 % 

Hverken enig eller 
uenig 21,0 % 

Delvist enig 26,2 % 

Helt enig 26,8 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 7,0 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at din 
skolepraktikinstruktør har forberedt dig på 
skoleperioden? 

Helt uenig 9,7 % 

Delvist uenig 12,5 % 

Hverken enig eller 
uenig 12,5 % 

Delvist enig 36,1 % 

Helt enig 18,1 % 

Ved ikke 11,1 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du er glad for at 
være i praktik? 

Helt uenig 1,9 % 

Delvist uenig 2,3 % 

Hverken enig eller 
uenig 8,0 % 

Delvist enig 22,4 % 

Helt enig 54,9 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 10,4 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du fik den 
støtte, du havde brug for til at finde en 
praktikplads? 

Helt uenig 8,8 % 

Delvist uenig 5,2 % 

Hverken enig eller 
uenig 17,3 % 



Delvist enig 21,1 % 

Helt enig 29,3 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 18,2 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du kan bruge 
det, du lærer i skolen, i praktikken? 

Helt uenig 2,9 % 

Delvist uenig 4,0 % 

Hverken enig eller 
uenig 8,8 % 

Delvist enig 33,8 % 

Helt enig 42,0 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 8,5 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du lærer noget i 
praktikken? 

Helt uenig 1,0 % 

Delvist uenig 2,5 % 

Hverken enig eller 
uenig 5,6 % 

Delvist enig 21,0 % 

Helt enig 59,4 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 10,4 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du var godt 
forberedt til at komme i praktik på 
praktikcentret? 

Helt uenig 2,8 % 

Delvist uenig 1,4 % 

Hverken enig eller 
uenig 19,4 % 

Delvist enig 33,3 % 

Helt enig 25,0 % 

Ved ikke 18,1 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du var godt 
forberedt til at komme i praktik? 

Helt uenig 3,2 % 

Delvist uenig 4,6 % 

Hverken enig eller 
uenig 14,5 % 

Delvist enig 32,9 % 

Helt enig 34,2 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 10,4 % 

Velbefindende Hvor enig eller uenig er du i, at du er glad for 
din skole? 

Helt uenig 2,0 % 

Delvist uenig 4,0 % 

Hverken enig eller 
uenig 13,2 % 

Delvist enig 33,4 % 

Helt enig 45,5 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 1,0 % 

Helt uenig 1,3 % 



Hvor enig eller uenig er du i, at du er god til at 
arbejde sammen med andre? 

Delvist uenig 2,6 % 

Hverken enig eller 
uenig 9,1 % 

Delvist enig 34,9 % 

Helt enig 50,0 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 1,3 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du kommer 
godt ud af det med dine holdkammerater? 

Helt uenig 1,3 % 

Delvist uenig 2,7 % 

Hverken enig eller 
uenig 6,6 % 

Delvist enig 29,7 % 

Helt enig 57,9 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 0,9 % 

Hvor enig eller uenig er du i, at du trives på 
skolen? 

Helt uenig 1,1 % 

Delvist uenig 3,6 % 

Hverken enig eller 
uenig 9,9 % 

Delvist enig 33,5 % 

Helt enig 50,1 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 1,0 % 

Øvrige 
Spørgsmål 

Du er en person som let bliver distraheret og 
har svært ved at høre efter? 

Helt uenig 15,7 % 

Delvist uenig 18,1 % 

Hverken enig eller 
uenig 23,3 % 

Delvist enig 28,4 % 

Helt enig 12,4 % 

Ikke besvaret 0,3 % 

Ved ikke 1,7 % 

Hvordan oplever du de faglige krav i 
praktikken? 

For små 8,9 % 

Tilpas 74,4 % 

For store 12,3 % 

Ikke besvaret 0,1 % 

Ved ikke 4,3 % 

Hvordan oplever du de faglige krav på skolen? For små 9,7 % 

Tilpas 72,8 % 

For store 11,5 % 

Ikke besvaret 0,4 % 

Ved ikke 5,6 % 

I hvilket omfang er du det seneste år blevet 
udsat for uønsket seksuel opmærksomhed af 
andre elever eller ansatte på skolen? 

Aldrig 75,2 % 

En gang imellem 4,8 % 

Sjældent 7,5 % 



Tit 1,8 % 

Meget tit 2,1 % 

Ikke besvaret 0,8 % 

Ved ikke 7,7 % 

 


